



**Федеральное агентство морского и речного транспорта**  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования  
**«Государственный университет морского и речного флота  
имени адмирала С.О. Макарова»**  
Воронежский филиал ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О.  
Макарова»

---

Кафедра экономики и менеджмента

## **АННОТАЦИЯ**

дисциплины «Сравнительный менеджмент на транспорте»

Направление подготовки \_\_\_\_\_ 38.03.01 Экономика

Направленность (профиль) Экономика и менеджмент на транспорте

Уровень высшего образования \_\_\_\_\_ бакалавриат

Форма обучения \_\_\_\_\_ очно-заочная

Промежуточная аттестация \_\_\_\_\_ экзамен

### **1. Место дисциплины в структуре ООП**

В соответствии с учебным планом по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика» дисциплина «Сравнительный менеджмент на транспорте» относится к части, формируемой участниками образовательных отношений.

Дисциплина изучается в 3 семестре 2 курса по очной форме обучения; в 3 семестре 2 курса по очно-заочной форме обучения.

Дисциплина базируется на знаниях и умениях, полученных обучающимися при изучении дисциплин: «Макроэкономика», «Управленческие решения в транспортной отрасли», «Менеджмент».

## 2. Планируемые результаты обучения по дисциплине

Код и наименование компетенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции	Планируемые результаты обучения по дисциплине
УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности	УК-10.1. Выбор методов принятия обоснованных экономических решений в сфере профессиональной деятельности	Знать: основные направления выбора методов принятия обоснованных экономических решений в сфере профессиональной деятельности
		Уметь: применять навыки и умения выбора методов принятия обоснованных экономических решений в сфере профессиональной деятельности
		Владеть: навыками выбора методов принятия обоснованных экономических решений в сфере профессиональной деятельности

## 3. Объем дисциплины по видам учебных занятий

Объем дисциплины составляет 4 зачетные единицы; всего 144 часа, из которых по контактной работе 50 часов по очно-заочной (16 часов – занятия лекционного типа, 34 часа – практические занятия).

## 4. Основное содержание дисциплины

Сравнительный менеджмент как учебная дисциплина и раздел теории и практики менеджмента на Западе. Предмет курса «Сравнительный менеджмент». Возникновение сравнительного менеджмента в России. Особенности российского менеджмента. Российская ментальность и российская культура. Россия и русские глазами классиков 19-20 века. Феномен менталитета. Российский менеджмент. Роль российской культуры в системе современного менеджмента. Глобализация и связанные с ней возможности и угрозы. Россия и глобализация.

Практические работы, основные темы:

Понятие и основные характеристики национальной модели менеджмента США. Понятие и основные характеристики национальных моделей менеджмента Европы. Понятие и основные характеристики национальной немецкой модели менеджмента. Понятие и основные характеристики национальной модели менеджмента Великобритании. Понятие и основные характеристики национальной модели менеджмента Швейцарии. Понятие и основные характеристики национальных моделей менеджмента скандинавских стран. Понятие и основные характеристики национальной японской модели менеджмента. Понятие и основные

характеристики национального менеджмента Кореи. Понятие и основные характеристики национального китайского менеджмента.

Составитель: к.э.н., доцент Занин А.Н.